

# 执行先锋陈翔伟

□ 王咏庆 朱可萱

无论是整理枯燥乏味的材料，还是任职承办法官，抑或担任驻村第一书记，他都会做好规划，立足实际，用心做好上级交付的各项任务。他就是西平县人民法院执行法官陈翔伟。

常怀敬畏之心，铭记初心使命，这是陈翔伟的工作态度。自参加工作以来，他先后获得“先进个人”“优秀共产党员”“个人三等功”“办案标兵”等荣誉称号。

刚柔并济 司法为民

2016年，在一起赡养老人纠纷案件中，一名年过八旬的老人来到法院，要求法院对其子女进行强制执行。陈翔伟了解案件后，决定到被执行人家中调查。陈翔伟考虑到老人

与子女的亲缘关系，如果按照判决依法执行，可能使双方的矛盾更加激化。在被执行人家中，陈翔伟动之以情、晓之以理，试图用亲情打动他们，促使他们主动履行对父母的赡养义务。不料几个子女态度强硬，以各种理由拒绝履行。陈翔伟决定将被执行人带回法院，并对其宣读拘留决定书。看到法院动了“真格”，几名被执行人主动承认错误，并支付了全部赡养费用。

忠诚履职 踏实干事

新冠肺炎疫情发生初期，为保证一线防疫人员物资供给，作为驻村第一书记，陈翔伟和村干部、工作人员一起想方设法购买消毒用品及口罩等物资。为保障村民的安全，他背着

消毒桶，每天对村庄进行消毒，用村内大喇叭播报疫情信息。

由于村内有许多弯曲的小道，不能设立卡点，大家共同商议，决定在主干道设置卡点。为更有效地了解村内外返乡人员情况，陈翔伟和村干部挨个上门进行摸底排查。同时，他率先发出倡议，带领全村党员捐款捐物，为疫情防控贡献党员力量。

攻坚克难 无畏前行

提起陈翔伟，2021年进入法院工作的王咏庆满是敬佩：“作为法院的一名新人，没想到我会被分配到执行局。记得2021年3月，我第一次接触陈翔伟，他瘦瘦的身材，笑起来还带着孩子气，和我心目中徒手与被执行人斗智斗勇的形象丝毫不搭边。”后

来在工作中，陈翔伟雷厉风行的态度，彻底改变了王咏庆对他的印象。

一次，陈翔伟在被执行人家中，被执行人的亲朋好友一拥而上，以围堵的方式进行示威。剑拔弩张之时，陈翔伟并没有被吓住，反而站在众人面前镇定自若，面带微笑以案说法，对方最终作出了退让，一场硝烟消弭于无形。

不畏艰难，冲锋在前，陈翔伟在工作中直面一个又一个困难，用实际行动诠释了一名法院执行干警应有的责任和担当，树立了法院执行干警的光辉形象。⑤3

## 身边的榜样



## 深情关怀 暖警心

为加强暖警惠警举措，关爱民警、辅警身心健康，确保队伍整体战斗力。近日，新蔡县公安局相关领导带着慰问品和慰问金到弥陀寺看望慰问患病民警徐军军，将组织的深切关怀送到民警心里。⑥3

通讯员 李青山 摄

## 市公安局 温暖警心鼓士气

本报讯（通讯员 葛生 刘景博）近日，市公安局相关领导来到汝南县公安局，为近期在安保维稳工作中作出突出贡献的先进集体和个人送奖，把市公安局党委的慰问关怀送到基层民警身边。

送奖下基层活动中，市公安局相关领导为表现突出的先进集体和个人颁发奖牌和荣誉证书，并代表市公安局党委向受表彰的集体和个人表示祝贺，鼓励大家要把奖励转化为不竭的动力，再接再厉、立足岗位、再创佳绩。

市公安局相关领导勉励受奖民警要珍惜荣誉，继续奋斗。全市公安机关要始终保持昂扬斗志、最佳状态和旺盛的战斗力，扎实做好保安全、护稳定、促发展各项工作，坚决打赢党的二十大安保维稳攻坚战。要再创佳绩。全市公安机关要大力弘扬公安英模精神，继续发扬“忠诚无畏、浩然正气、克难攻坚、勇争一流、善作善成”的驻马店公安精神，奋发有为、再立新功，以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。⑤3

## 西平警方 连续侦破两起盗窃案

本报讯（记者 王珂 通讯员 刘真）自全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，西平县公安局车站派出所雷霆出击，近日，连续侦破盗窃案两起，抓获盗窃犯罪嫌疑人两名，并依法对其刑事拘留，为群众追回被盗物品，受到辖区群众的好评。

6月27日14时许，居民张某报警，称其停放在某工地门口的两轮脚踏车被盗。接到报警后，该所民警迅速赶到现场。通过勘察，民警在现场附近发现线索。经多日追踪，民

警最终发现嫌疑人的踪迹。7月3日，经过10个小时的蹲守，民警将嫌疑人王某抓获，并在其老家将被盗电动车追回。

7月2日7时许，居民王某报警，称其手机被盗。原来，7月2日1时许，王某到一网吧上网，后来睡着。早上7时许，他发现手机不见了，便立即报警。民警赶到现场后，通过走访排查，最终确定了嫌疑人的身份。7月6日上午，民警在驻马店市区一旅馆内将嫌疑人陈某抓获。⑤3

## 上蔡警方 强化入户走访 确保辖区稳定

本报讯（通讯员 张凯华 班闯）为加强社区警务建设，积极构建和谐警民关系，近日，上蔡县公安局卧龙派出所组织民警从法律知识宣讲、疫情防控防护等方面着手，深入辖区开展入户走访工作。

走访中，民警把群众当亲人，亲切地与他们交流谈心，并认真对辖区的常住人口、暂住人口、流动人口进行详细登记。同时，积极了解民情民意，对走访群众在生活中的困难进行详细记录，并积极向住户宣传防火、防盗、防范电信诈骗等安全知识。

通过入户走访、警民恳谈等形式，民警们认真倾听群众心声，把温暖、服务送到家，用实际行动关爱他们的生活，获得了群众的喜爱和欢迎。走访还拉近了与群众间的距离，增进了与群众的鱼水情，为服务群众工作注入力量。⑤3



## 开发区警方 全力维护社会治安稳定

本报讯（通讯员 张珂）7月11日晚，市公安局开发区分局金河派出所联合开发区消防、文化等部门对辖区娱乐场所进行专项整治。

检查中，民警重点对娱乐场所疫情防控措施是否落实、监控是否全方位覆盖等情况进行检查。同时，向在场的工作人员进行法治宣传教育，要求各场所负责人合法经营，严格落实人防、技防、物防等措施，坚决杜绝各类违法犯罪行为发生。

此次专项整治行动，该所出动

警力50多人次，清查辖区内19家娱乐场所，发现4家无证经营娱乐场所，联合文化部门依法关停4家娱乐场所，有效净化了辖区娱乐场所的治安环境，增强了娱乐场所经营者合法、规范经营意识，为营造规范有序、健康安全的辖区环境夯实了基础。

通过持续的清查整治行动，有效整治了重点区域治安环境，有力震慑了违法犯罪活动，维护了社会治安秩序的持续稳定，为党的二十大胜利召开营造良好环境。⑤3



近日，平舆县公安局交警大队积极响应上级公安机关部署，迅速掀起夏季交通违法行为专项整治“百日行动”。

通讯员 刘威 摄

## 正阳警方 一路疾驰救助患病男孩

本报讯（记者 王珂 通讯员 王艳）“交警同志，我小孩肚子痛，急需去医院救治，请帮帮我……”近日，正在正阳县东大街与中心街交叉口执勤的正阳县公安局交警大队民警接到群众的求助。原来，该女士带孩子逛街时，孩子突然腹痛。

为争取时间，辅警付金栋和同事将孩子抱上自己的私家车，立即驱车护送孩子去医院。护送途中，民警一路疾驰，仅用3分钟就赶到县人民医院。付金栋抱着孩子飞奔至急诊科，直到确认孩子得到有效救治后才放心离开。因为送医及时，孩子的情况逐渐好转。

“当天我又心疼又着急，就想用最快的速度把孩子送到医院，抱着孩子往急诊室冲，是一种本能更是每个交警应该做的事情。”付金栋说。⑤3

## 法苑动态

### 正阳县人民法院 法官暖心交流 助残障人士立案

本报讯（通讯员 王树恒）“我看不见，你们几分钟就把材料帮我写好并立了案，太感谢你们了，我再也不用为打官司立案发愁了。”7月11日，一名无民事行为能力患者在正阳县人民法院诉讼服务中心向法官连连道谢。经了解，王某是一名眼障患者，因双目失明，无法向法院提供书面起诉状等材料。工作人员了解情况后，立即开启绿色通道，帮助王某提交材料后，又建议其申请法律援助完成诉讼，仅用10分钟就为王某办理了立案手续。

近年来，该院一直秉承司法为民宗旨，为残障人士开辟绿色通道，对

涉及残障人士权益案件实行优先立案、优先审理和优先执行，及时高效地保障残障人士的合法权益。为方便残障人士参与诉讼，该院全力打造“有爱无碍”诉讼服务品牌，专门设计修建了一系列无障碍设施，针对部分不便于前往法院的残障人士，选择主动把司法服务送上门，提供电话咨询、预约上门立案、网上立案、跨区域立案等贴心服务，确保特殊人员可以和其他群体一样享受便捷、高效、快速的诉讼服务体验，共享法院一站式现代化诉讼服务体系建设成果。不仅如此，该院还大力弘扬“枫桥经验”，把巡回法庭开进百姓家门。⑤3

### 西平县人民法院 多元调解化纠纷

本报讯（通讯员 胡雨晴 朱可萱）“太感谢了，如果不是西平县人民法院的诉前多元调解机制，我不会这么快拿到车款。”近日，王某对前来自访的西平县人民法院的工作人员深表谢意。

今年4月14日，被告崔某在原告王某店里购买一辆电动四轮车，价值12200元，双方约定4月18日被告崔某一次性支付原告王某全部车款。到期后，崔某并未如期履行约定。为维护自身合法权益，王某将崔某诉至法院。

考虑到案件事实和法律关系简单清楚，具有调解的可能性，法院诉前调解团队将当事人双方聚在一起，面对面进行调解。在调解人员

的耐心劝说下，被告崔某口头答应归还原告王某购车款，后却迟迟不付诸行动。诉前调解未成功，案件继而立案进入诉讼程序。

立案后，承办法官考虑到双方纠纷并非不可调和，遂在开庭前联系双方，建议再次调解。在承办法官的耐心沟通下，被告崔某作出承诺，一个月内将欠款一次性付清。在双方的互相谅解下，此次调解圆满结束。

近年来，为满足当事人多元化的司法需求，该院致力改革创新，采取诉前用心调解、诉中持续发力模式，力推矛盾纠纷源头化解，不仅提高了审判质效，还大大减轻了当事人诉累，节约了诉讼资源。⑤3

## 检察天地

### 驿城区人民检察院 为民营企业发展保驾护航

本报讯（记者 王珂 通讯员 赵海洋）“每次看到穿检察服的人来，我心里就特别踏实，真心感谢检察机关为我们民营企业保驾护航。”7月10日，提起驿城区人民检察院上门为企业排忧解难的事，驿城区一名民营企业负责人说。

今年以来，该院积极打通服务企业的绿色通道，领导班子主动走进民营企业，先后走访23家企业，发放相关法律法规汇编资料，在走访座谈中倾听诉求，在服务中破解难题，全力以赴为民营企业发展保驾护航。

为了给民营企业提供多元化的“法治产品”和“检察产品”，该院实行打击和保护措施，先后依法惩治妨害企业正常生产经营的违法犯罪，受理涉及侵害企业合法权益犯罪审查逮捕案件9件15人，受理审查起诉案件21件35人。同时，坚持“少捕慎诉慎押”的原则，对3名涉民企负责人作出批准逮捕决定，避免“案子办了、企业垮了”的情况发生。

“服务非公经济就是服务发展大局、服务中心工作。”驿城区人民检察院主要负责人表示。⑤3

### 西平县人民法院 高质量完成社区核酸采样工作

本报讯（记者 王珂 通讯员 刘春蛟）为严格落实西平县疫情防控各项工作要求，持续加强与共建社区的互联互通，7月12日，西平县人民法院积极响应号召，第一时间组织党员志愿者到洪洪社区报到，助力核酸检测工作有序开展。

该院工作人员站在疫情防控斗争的第一线，争做疫情防控的急先锋，深入核酸采样一线，助力核酸采样现场各项服务保障工作，确保核酸检测高效、有序进行。

该院志愿者主动加入核酸检测队伍，他们分工明确、各尽其责，或维持现场秩序，协助信息登记；或帮助群众答疑解惑，热情服务；或提醒群众戴好口罩，保持安全距离，有序排队；或做好检测扫码服务，践行着“请党放心，强国有我”的铮铮誓言。

“现场工作人员的默契配合，既能避免群众长时间等候，又能更快地做好疫情防控关，我们再三辛苦也值得。”该院在采样现场的一名工作人员说。⑤3

### 确山县人民检察院 集中观看《长津湖之水门桥》

本报讯（通讯员 刘玉莹）为持续推进党史学习教育走深走实，加强干警思想教育，提升检察队伍凝聚力，7月11日下午，确山县人民检察院组织全体干警集中观看爱国主义题材电影《长津湖之水门桥》。

《长津湖之水门桥》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，讲述了一段波澜壮阔的历史。

悲壮的战争场景、惨烈的斗争画面、感人的故事情节，给大家带来强烈的心灵震撼，让人备受教育和鼓舞。干警们纷纷表示，作为新时代的检察人，要从电影《长津湖之水门桥》中汲取奋进新征程的力量，继承和弘扬爱国主义精神，筑牢初心使命，用责任与担当谱写新时代检察事业新篇章，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开！⑤3